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ΘΕΜΑ: Συζήτηση - ψήφισμα για το νέο σχέδιο νόμου για το ΚΕΘΕΑ. 
 

Στη Λάρισα, σήμερα 27η του μηνός Απριλίου, του έτους 2021, ημέρα Τρίτη και ώρα 14.30 
μ.μ. το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Λαρισαίων συνήλθε σε ΔΙΑ ΤΗΛΕΔΙΑΣΚΕΨΗΣ 
συνεδρίαση, ύστερα από τη με αρ. πρωτ. 18256/23-04-2021 πρόσκληση του Προέδρου αυτού, η 
οποία έγινε κατά τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ Α' 87), όπως αυτό 
τροποποιήθηκε και ισχύει και της με αρ. 426/13-11-2020 εγκυκλίου του ΥΠΕΣ. 

 
 
Συμμετείχαν δε από τα μέλη του οι κ.κ: 1) Δεληγιάννης Δημήτριος, ως Πρόεδρος, 2) 

Αδαμόπουλος Αθανάσιος, 3) Αλεξούλης Ιωάννης, 4) Αναστασίου Μιχαήλ, 5) Ανδριτσόπουλος 
Ανδρέας 6) Απρίλη Αγορίτσα, 7) Αργυρόπουλος Κωνσταντίνος, 8) Βαϊούλης Κωνσταντίνος, 9) 
Βλαχούλης Κωνσταντίνος, 10) Βούλγαρης Σωτήριος, 11) Γεωργάκης Δημήτριος 12) 
Γιαννακόπουλος Κοσμάς, 13) Γούλας Παναγιώτης, 14) Δαούλας Θωμάς, 15) Διαμάντος 
Κωνσταντίνος, 16) Δρυστέλλας Αθανάσιος, 17) Ζαούτσος Γεώργιος, 18) Καλαμπαλίκης 
Κωνσταντίνος, 19) Καλτσάς Νικόλαος, 20) Καραλαριώτου Ειρήνη, 21) Καφφές Θεόδωρος, 22) 
Κρίκης Πέτρος, 23) Κυριτσάκας Βάιος, 24) Μαβίδης Δημήτριος, 25) Μαμάκος Αθανάσιος, 26) 
Μπουσμπούκης Ιωάννης, 27) Νασιώκας Παναγιώτης, 28) Νταής Παναγιώτης, 29) Ξυνοπούλου 
Ελένη – Μαρίνα, 30) Παναγιώτου Ιωάννης, 31) Παπαδημητρίου Βασίλειος, 32) Παπαδούλης 
Γεώργιος, 33) Παπαποστόλου Δημήτριος, 34) Πράπας Αντώνιος, 35) Ρεβήσιος Κωνσταντίνος, 36) 
Σάπκας Παναγιώτης, 37) Σούλτης Γεώργιος, 38) Σταυροθεόδωρος Αχιλλέας, 39) Τάχος Δημήτριος, 
40) Τερζούδης Χρήστος, 41) Τζατζάκης Φώτιος, 42) Τσακίρης Μιχαήλ και 43) Τσιλιμίγκας 
Χρήστος 

 
και δεν συμμετείχαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι, κ.κ..: 1) Γαμβρούλας Νικόλαος, 2) 

Καμηλαράκη – Σαμαρά Μαρία, 3) Λώλος Αχιλλέας, 4) Μόρας Ευάγγελος, 5) Ξηρομερίτης Μάριος 
και 6) Παπαπαρίσης Απόστολος. 

 
Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού βρέθηκε σε νόμιμη απαρτία (σε σύνολο αριθμού συμβούλων 

49 παρευρίσκονταν οι 43, αποτελούντες την απόλυτη πλειοψηφία αυτού, άρθρο 96 παράγραφος 2 
του ΔΚΚ (Ν. 3463/8-6-2006), δηλαδή τον αμέσως μεγαλύτερο ακέραιο του μισού του νομίμου 
αριθμού των μελών του Συμβουλίου), εισέρχεται στη συζήτηση των θεμάτων παρόντος του 
Δημάρχου κ. Απόστολου Καλογιάννη. 
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Κατά τη συζήτηση του θέματος απουσίαζαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ. Γεωργάκης 
Γεώργιος και Γούλας Παναγιώτης. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο Λαρισαίων μετά από συζήτηση σχετικά με το θέμα: Συζήτηση - 
ψήφισμα για το νέο σχέδιο νόμου για το ΚΕΘΕΑ και αφού έλαβε υπόψη: 

1. Το άρθρο 65 του Ν.3852/2010 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 
2. Την πρόταση ψηφίσματος των εργαζομένων ΚΕΘΕΑ, η οποία έχει ως εξής: 
 
Εκφράζουμε την συμπαράστασή μας στον αγώνα των εργαζομένων και των μελών του ΚΕΘΕΑ 

γιατί το σχέδιο νόμου της διοίκησης αλλάζει τον χαρακτήρα του ΚΕΘΕΑ και πλήττει σφοδρά τη 
θεραπεία και το επιστημονικό του έργο σε μια στιγμή που οι ανάγκες της ελληνικής κοινωνίας, 
εν μέσω υγειονομικής και οικονομικής κρίσης, φουντώνουν. Παρουσιάζεται για προσχηματική, fast 
track, διαβούλευση, μετά ενάμιση χρόνο συστηματικής αγνόησης των προτάσεων των 
εργαζομένων και του Συλλόγου τους για βελτίωση της λειτουργίας του οργανισμού στο πλαίσιο 
του διαλόγου για Συλλογική Σύμβαση, στον οποίο η νέα διοίκηση αρνήθηκε να προσέλθει. 

Το 2019 η κυβέρνηση αντικατέστησε πραξικοπηματικά, με Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου, 
το εκλεγμένο και άμισθο Διοικητικό του Συμβούλιο με ένα κομματικά διορισμένο. Ενάμιση 
περίπου χρόνο μετά, μια επιτροπή, ορισμένη από το νέο ΔΣ, επιχειρεί να ολοκληρώσει το 
πραξικόπημα, καταρτίζοντας σχέδιο νόμου που μετατρέπει το ΚΕΘΕΑ σε γραφειοκρατικό 
μόρφωμα, περικόπτει ανεξήγητα τη θεραπευτική και επιστημονική του εμβέλεια, υπονομεύει την 
αποτελεσματικότητά του και υποβαθμίζει τον ρόλο των εργαζομένων. Το μόνο που μένει είναι να 
αλλάξει και το όνομα. 

• Συρρικνώνει θεραπευτικά και επιστημονικά το ΚΕΘΕΑ, μειώνοντας κατά το ένα τρίτο 
τις μονάδες πρώτης γραμμής μέσω συγχωνεύσεων ενώ ενισχύει τη γραφειοκρατία και τον 
συγκεντρωτισμό, διογκώνοντας τις κεντρικές και διοικητικές του υπηρεσίες. 

• Εξαφανίζει τις Θεραπευτικές Κοινότητες, και καταργεί τις επωνυμίες των προγραμμάτων 
απεξάρτησης που είναι η ταυτότητα του ΚΕΘΕΑ την ώρα που ο οργανισμός προεδρεύει 
στην Ευρωπαϊκή και αντιπροεδρεύει στην Παγκόσμια Ομοσπονδία Θεραπευτικών 
Κοινοτήτων. 

• Δεν παρέχει καμία αιτιολόγηση ή τεκμηρίωση για τη σκοπιμότητα, τα κριτήρια και τη 
στόχευση των αλλαγών και πώς αυτές υπηρετούν τη Δημόσια Υγεία. 

• Μετατρέπει το  ΔΣ του ΚΕΘΕΑ από άμισθο σε έμμισθο, σφραγίζοντας τη μετάβαση από 
ένα αιρετό συμβούλιο εθελοντών σε ένα κομματικά ελεγχόμενο συμβούλιο το οποίο θα 
επιβαρύνει οικονομικά τον οργανισμό, σε αντίθεση με τις δηλώσεις σε όλους τους τόνους 
που θυμόμαστε την περίοδο της ΠΝΠ. 

• Καταργεί όλα τα συλλογικά όργανα που είχε το ΚΕΘΕΑ, εκτός από τη Γενική του 
Συνέλευση την οποία διατηρεί σε διακοσμητικό ρόλο και συγκεντρώνει όλες τις εξουσίες 
στο διορισμένο από την εκάστοτε κυβέρνηση ΔΣ, ενάντια στις διακηρύξεις της κυβέρνησης 
και του ίδιου του ΔΣ. 

• Καταρτίζει έναν κανονισμό εργασίας με πειθαρχικό και τιμωρητικό χαρακτήρα 
καταργώντας τις ισχύουσες συλλογικές συμβάσεις εργασίας και τις ελεύθερες 
διαπραγματεύσεις. 

Το προσχέδιο πρέπει να αποσυρθεί και να συγκληθεί η Γενική Συνέλευση του ΚΕΘΕΑ, το μόνο 
αρμόδιο όργανο -σύμφωνα με όσα προβλέπει η ίδια η Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου- για τη 
συζήτηση και απόφαση επί ενός τόσο σοβαρού θέματος, όπως είναι οι αλλαγές στη θεραπευτική, 
επιστημονική και οργανωτική λειτουργία του ΚΕΘΕΑ που το καθιστούν αγνώριστο. 
Η μετατροπή του ΚΕΘΕΑ σε έναν γραφειοκρατικό οργανισμό, κεντρικά ελεγχόμενο από το 
διορισμένο από την εκάστοτε κυβέρνηση έμμισθο όργανο διοίκησης, αποτελεί πλήγμα εν μέσω 
κρίσης και πανδημίας στον αγώνα για μια κοινωνία χωρίς εξαρτήσεις.  
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ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΚΕΘΕΑ 



 
3. Την πρόταση ψηφίσματος της Δημοτικής Παράταξης ΄΄Συμπαράταξη Λαρισαίων ΄', η οποία 

έχει ως εξής: 
 

 
Σχέδιο ψηφίσματος για το ΚΕΘΕΑ 

 
To Δημοτικό Συμβούλιο Λαρισαίων  στηρίζει διαχρονικά το έργο του ΚΕΘΕΑ και 

αναγνωρίζει την αποτελεσματικότητα των θεραπευτικών του προγραμμάτων για την απεξάρτηση. 
Ήδη από τις 10/10/2019 με την  απόφασή του, το Δημοτικό Συμβούλιο  Λαρισαίων, εξέφρασε την 
αντίθεσή του στην Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου η οποία καταργούσε το αυτοδιοίκητο του 
ΚΕΘΕΑ και απειλούσε τη φυσιογνωμία και τον χαρακτήρα του ως θεραπευτικής κοινότητας. 

Με αφορμή το προσχέδιο νόμου για τον νέο κανονισμό λειτουργίας του οργανισμού,  το 
Δημοτικό Συμβούλιο ,  εκφράζει την αντίθεσή του με την αλλοίωση του μοντέλου της 
θεραπευτικής του μεθόδου, τη μετατροπή των εγκαταστάσεων σε “ξενώνες διαμονής”, την 
κατάργηση της συμμετοχικότητας των εξυπηρετούμενων χρηστών στη λήψη των αποφάσεων και 
την υποβάθμιση του ρόλου των εργαζομένων  των θεραπευτικών του προγραμμάτων. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο Λαρισαίων , εκφράζοντας  την εκτίμησή του στο έργο του ΚΕΘΕΑ 
και στην προσφορά του μετά από 38 χρόνια λειτουργίας του θεραπευτικού του μοντέλου,  στηρίζει 
και συμπαρίσταται  στον αγώνα των εργαζομένων και των μελών του ΚΕΘΕΑ, γιατί το σχέδιο 
νόμου  αλλάζει τον χαρακτήρα του ΚΕΘΕΑ και πλήττει σφοδρά τη θεραπεία και το 
επιστημονικό του έργο σε μια στιγμή που οι ανάγκες της ελληνικής κοινωνίας εντείνονται, εν 
μέσω υγειονομικής και οικονομικής κρίσης. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο Λαρισαίων, πιστεύει ότι η μετατροπή του ΚΕΘΕΑ σε έναν 
γραφειοκρατικό οργανισμό, κεντρικά ελεγχόμενο από το διορισμένο από την εκάστοτε κυβέρνηση 
έμμισθο όργανο διοίκησης, αποτελεί πλήγμα εν μέσω κρίσης και πανδημίας στον αγώνα για μια 
κοινωνία χωρίς εξαρτήσεις,  ζητά: 

• Την άμεση απόσυρση του συγκεκριμένου σχεδίου νόμου 
• Την προώθηση οργανωτικών και διοικητικών αλλαγών που δεν θα αλλοιώνουν το 

αυτοδιοίκητο του χαρακτήρα του, με τη συμμετοχή των άμεσα εμπλεκομένων στο έργο του 
ΚΕΘΕΑ 

• Την ενίσχυση της συνέχισης του θεραπευτικού του μοντέλου με οικονομικούς και 
ανθρώπινους πόρους. 

ΣΥΜΠΑΡΑΤΑΞΗ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ 
 

4. Την πρόταση ψηφίσματος της Δημοτικής Παράταξης ΄΄Λαϊκή Συσπείρωση΄', η οποία έχει 
ως εξής: 

 
«Να αποσυρθεί το νομοσχέδιο της κυβέρνησης για τον κανονισμό λειτουργίας του ΚΕΘΕΑ» 
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Το Δημοτικό Συμβούλιο Λαρισαίων καταδικάζει την απόφαση της κυβέρνησης της ΝΔ να 
αλλάξει το χαρακτήρα της ίδιας της θεραπευτικής διαδικασίας του ΚΕΘΕΑ. Το συγκεκριμένο 
νομοσχέδιο έρχεται ως φυσική συνέχεια της προηγούμενης πράξης νομοθετικού περιεχομένου 
(Π.Ν.Π.) της ίδιας κυβέρνησης τον Σεπτέμβρη του 2019, που επέβαλε την κατάργηση του 
αυτοδιοίκητου του ΚΕΘΕΑ για να υπηρετήσει τη στρατηγική κατεύθυνση της ΕΕ για 
«μείωση της βλάβης», μια πολιτική που πριμοδότησε και εφάρμοσε και η προηγούμενη 
κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ, όπως και όλες οι προηγούμενες. Αξίζει να θυμίσουμε ότι ΣΥΡΙΖΑ, 
ΝΔ, ΠΑΣΟΚ ψήφισαν τον ν. 4139/2013, που αποποινικοποίησε τη χρήση κάνναβης (άρθρο 
29), νομιμοποίησε τη δράση ιδιωτών στην Πρόληψη, στην Απεξάρτηση, στην Κοινωνική 
Επανένταξη (άρθρο 53 και 55). Όπως επίσης και ότι αποτελεί συνέχεια του «Στρατηγικού 

https://kedenews.gr/news/kethea-sigklisi-sineleusi-proedroi/
https://kedenews.gr/news/kethea-sigklisi-sineleusi-proedroi/


Σχεδιασμού» της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ στη κατεύθυνση δημιουργίας ενός ενιαίου φορέα "χυλού", 
συρρικνωμένου ως προς τα μοντέλα, τις υπηρεσίες κ.λπ. με σκοπό την ώθηση στην ιδιωτική 
πρωτοβουλία.  

Ο νέος Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του, μετατρέπει συγχρόνως τη θεραπευτική 
κοινότητα, το θεμέλιο λίθο του ΚΕΘΕΑ, σε ένα μόρφωμα που ονομάζει «Διεύθυνση Κλινικών 
Εφαρμογών», μέσω του οποίου καταργούνται ή συγχωνεύονται αυτοτελείς μονάδες, που ήταν 
εξιδεικευμένες σε ειδικούς πληθυσμούς ή είδη εξάρτησης. Παράλληλα, αναπαράγει την 
αναχρονιστική «ιατρικοποίηση» του φαινομένου της τοξικοεξάρτησης, ενώ θέτει τις βάσεις για τον 
αντιεπιστημονικό διαχωρισμό μεταξύ «λειτουργικού και μη λειτουργικού χρήστη».  

Το νομοσχέδιο της κυβέρνησης συγχωνεύει και κλείνει μονάδες εμβαθύνοντας τις λογικές 
κόστους-οφέλους μέσα στη θεραπεία. Το κάθε Δ.Σ. θα παίρνει αποφάσεις με γνώμονα το 
οικονομικό «κόστος» και όχι την θεραπευτική αποτελεσματικότητα.  

Πρόκειται για χτύπημα στον ίδιο το χαρακτήρα του φορέα που βάση του αποτελεί η 
Θεραπευτική κοινότητα ως μοντέλο θεραπείας και πλέον εντάσσεται  στους στόχους του 
ΚΕΘΕΑ η “μείωση της βλάβης”. Πολιτική που εφαρμόζεται ως βασική πολιτική της ΕΕ στο 
κομμάτι των εξαρτήσεων με τραγικά αποτελέσματα, ιδιαίτερα στους νέους. 
Η “περισσότερη δημοκρατία” που κορόιδευαν ότι θα έφερναν στο ΚΕΘΕΑ φαίνεται και από τον 
αποκλεισμό της συμμετοχής των ελαστικά εργαζόμενων στη διαβούλευση, αλλά και στις 
μελλοντικές ΓΣ. Ενώ ο υπέρ συγκεντρωτισμός εξουσιών σε ένα διορισμένο ΔΣ, που θα υλοποιεί τις 
εκάστοτε κυβερνητικές επιλογές και η κατάργηση της συμμετοχικότητας στη λήψη αποφάσεων, 
των εργαζόμενων, των χρηστών και των μελών της οικογένειάς τους, που τόσα χρόνια ήταν 
βασικός άξονας της θεραπευτικής πρότασης του ΚΕΘΕΑ έρχονται να συμπληρώσουν την εικόνα 
του προτεινόμενου νομοσχεδίου. 

Επομένως δεν είναι η πρώτη φορά που επιχειρείται η κατάργηση του αυτοδιοίκητου του 
Οργανισμού, από τον οποίο έχουν αποφοιτήσει και ενταχθεί «καθαροί» στην κοινωνία χιλιάδες 
πρώην χρήστες, στα 38 χρόνια λειτουργίας του. Και όλα αυτά παρά την οικονομική θηλιά που του 
έχουν βάλει όλες οι μέχρι τώρα κυβερνήσεις πετσοκόβοντας τον κρατικό προϋπολογισμό του, 
μειώνοντας κατά 21% το προσωπικό του τα τελευταία χρόνια και απαγορεύοντας να γίνουν νέες 
προσλήψεις μόνιμου προσωπικού, ορθώνοντας εμπόδια στην ανάγκη να αναπτυχθούν και να 
στελεχωθούν νέες μονάδες του ΚΕΘΕΑ.   

Αλλά αποτελεί κατά τη γνώμη μας το επόμενο βήμα σ' ένα προαναγγελθέν έγκλημα που 
πριονίζει τα θεμέλια της απεξάρτησης, με θύματα χιλιάδες χρήστες, που τους στερεί το δικαίωμα 
να αλλάξουν τη ζωή τους, αλλά και εκατοντάδες εργαζόμενους του Οργανισμού που βιώνουν την 
αβεβαιότητα. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο Λαρισαίων καλεί τους εργαζόμενους, τους θεραπευόμενους και τις 
οικογένειές τους, αλλά και το λαό της πόλης να δώσει τη μάχη για να ενισχυθεί ο ρόλος του 
ΚΕΘΕΑ και της ‘’στεγνής θεραπευτικής’’ πρότασής του.  
Απαιτούμε : 

 Την άμεση απόσυρση του νέου Κανονισμού Λειτουργίας του ΚΕΘΕΑ.  
 Την άμεση κατάργηση της Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου του 2019 που επιβάλλει 
διορισμό του Δ.Σ του ΚΕΘΕΑ από την κυβέρνηση και όχι από εκλογές. 

 Να διαφυλαχθεί ο χαρακτήρας του και να ενισχυθεί η δράση του με νέες μονάδες, με 
πρόσληψη επαρκούς μόνιμου προσωπικού, με πλήρη και επαρκή χρηματοδότηση από τον 
Κρατικό Προϋπολογισμό.   

 
Λάρισα 26-04-2021  
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5. Tην πρόταση ψηφίσματος της δημοτικής Παράταξης ‘’Λαρισαίων Κοινόν΄΄, η οποία έχει ως 
εξής: 



 
 

ΟΧΙ στην διάλυση του ΚΕΘΕΑ 
 

Το ΚΕΘΕΑ είναι το μεγαλύτερο δίκτυο υπηρεσιών απεξάρτησης και κοινωνικής 
επανένταξης στη χώρα μας, ένας από τους βασικούς φορείς του εθνικού σχεδιασμού εναντίον των 
εξαρτήσεων και σύμβουλος οργανισμός του Οικονομικού και Κοινωνικού Συμβουλίου (ECOSOC) 
του ΟΗΕ σε θέματα ναρκωτικών.  

Σήμερα το ΚΕΘΕΑ διαθέτει περισσότερες από 100 μονάδες πανελλαδικά, σε 29 πόλεις και 
19 σωφρονιστικά καταστήματα, οι οποίες σε ετήσια βάση προσφέρουν υπηρεσίες σε 15.000 
αποδέκτες, ανθρώπους με διαφορετικές μορφές εξάρτησης (ναρκωτικά, αλκοόλ, τζόγο και 
διαδίκτυο) και τις οικογένειές τους. Έρευνες τεκμηριώνουν την αποτελεσματικότητα και 
οικονομική ανταποδοτικότητα των υπηρεσιών του ΚΕΘΕΑ. Όλα τα προγράμματα προσφέρονται 
δωρεάν, με σεβασμό στο απόρρητο και τις αρχές δεοντολογίας. Το ΚΕΘΕΑ, από το 1983, με 
θεραπευτικά προγράμματα ψυχοκοινωνικής προσέγγισης, αντιμετωπίζει ολοκληρωμένα και χωρίς 
την χορήγηση υποκατάστατων το πρόβλημα της χρήσης και της εξάρτησης. Από το φθινόπωρο του 
2019, όταν η κυβέρνηση αιφνιδιαστικά, με Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου, ανέτρεψε το 
“αυτοδιοίκητο” που ήταν ένα κομβικό στοιχείο της θεραπευτικής και κοινωνικής του ταυτότητας, 
το ΚΕΘΕΑ αντιμετωπίζει σοβαρά λειτουργικά προβλήματα. Ο υπουργός Υγείας, σε μία 
προσπάθεια να αμβλύνει τις κοινωνικές αντιδράσεις, διαβεβαίωνε ότι θα το “εξυγιάνει” και θα το 
στηρίξει διατηρώντας τα όργανα διοίκησής του και σεβόμενος το θεραπευτικό του έργο. Δυστυχώς, 
αντί για αναβάθμιση του κομβικού ρόλου και ενίσχυση του ανεκτίμητου έργου του ΚΕΘΕΑ, με 
σχέδιο νόμου επιχειρεί να το μετατρέψει σε γραφειοκρατικό μόρφωμα, περικόπτει ανεξήγητα τη 
θεραπευτική και επιστημονική του εμβέλεια, υπονομεύει την αποτελεσματικότητά του και 
υποβαθμίζει τον ρόλο των εργαζομένων. 2  
Ενδεικτικά:  

• Συρρικνώνει θεραπευτικά και επιστημονικά το ΚΕΘΕΑ, μειώνοντας κατά το ένα τρίτο τις 
μονάδες πρώτης γραμμής μέσω συγχωνεύσεων ενώ ενισχύει τη γραφειοκρατία και τον 
συγκεντρωτισμό, διογκώνοντας τις κεντρικές και διοικητικές του υπηρεσίες.  

• Εξαφανίζει τις Θεραπευτικές Κοινότητες, και καταργεί τις επωνυμίες των προγραμμάτων 
απεξάρτησης που είναι η ταυτότητα του ΚΕΘΕΑ.  

• Μετατρέπει το ΔΣ του ΚΕΘΕΑ από άμισθο σε έμμισθο, σφραγίζοντας τη μετάβαση από ένα 
αιρετό συμβούλιο εθελοντών σε ένα κομματικά ελεγχόμενο συμβούλιο το οποίο θα 
επιβαρύνει οικονομικά τον οργανισμό, σε αντίθεση με τις δηλώσεις σε όλους τους τόνους 
που θυμόμαστε την περίοδο της ΠΝΠ.  

• Καταργεί όλα τα συλλογικά όργανα που είχε το ΚΕΘΕΑ, εκτός από τη Γενική του 
Συνέλευση την οποία διατηρεί σε διακοσμητικό ρόλο και συγκεντρώνει όλες τις εξουσίες 
στο διορισμένο από την εκάστοτε κυβέρνηση ΔΣ, ενάντια στις διακηρύξεις της κυβέρνησης 
και του ίδιου του ΔΣ.  

• Καταρτίζει έναν κανονισμό εργασίας με πειθαρχικό και τιμωρητικό χαρακτήρα 
καταργώντας τις ισχύουσες συλλογικές συμβάσεις εργασίας και τις ελεύθερες 
διαπραγματεύσεις.  
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Το σχέδιο νόμου της διοίκησης αλλάζει τον χαρακτήρα του ΚΕΘΕΑ και πλήττει σφοδρά τη 
θεραπεία και το επιστημονικό του έργο σε μια στιγμή που οι ανάγκες της ελληνικής κοινωνίας, εν 
μέσω υγειονομικής και οικονομικής κρίσης, μεγαλώνουν. Εάν εφαρμοστούν οι προτάσεις της 
επιτροπής αποδυναμώνεται δραστικά το μεγαλύτερο τμήμα του δημόσιου, δωρεάν συστήματος 
απεξάρτησης της χώρας. Παράλληλα επιχειρείται η ανατροπή της θεραπευτικής πρακτικής με τη 
δημιουργία ξενώνων διαμονής και κέντρων σωματικής αποτοξίνωσης. Επιλογή που όλοι όσοι 
έχουν εντρυφήσει στην θεραπευτική φιλοσοφία του ΚΕΘΕΑ, αντιλαμβάνονται ότι επιχειρεί να 
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πλήξει τον πυρήνα της θεραπείας που δεν στέκεται μόνο στη σωματική αποτοξίνωση από τις ουσίες 
αλλά μπαίνει βαθύτερα μέσα από προγράμματα ψυχολογικής υποστήριξης στα μέλη της κοινότητας 
και τις οικογένειές τους, στις αιτίες που οδήγησαν στη χρήση ουσιών.  

Η δημοτική παράταξη «Λαρισαίων Κοινόν» πιστεύει ότι τα θεραπευτικά προγράμματα του 
ΚΕΘΕΑ όλα αυτά τα χρόνια ήταν το αποκούμπι για χιλιάδες τοξικοεξαρτημένους και τις 
οικογένειές τους. Προγράμματα απεξάρτησης «στεγνά» χωρίς τη χρήση υποκατάστατων και 
κυρίως δωρεάν, ανοικτά για όλους. Έχοντες και μη έχοντες. Το σχέδιο νόμου που προωθεί το 
Υπουργείο Υγείας, καταργεί όλα τα όργανα διοίκησης τα οποία ήταν οριζόντια και συμμετοχικά, 
αντικαθιστώντας τα από μια διοικητική πυραμίδα που είναι αυταρχική και περιοριστική και η οποία 
δεν έχει να κάνει σε τίποτα με το μοντέλο της κοινότητας. Το προσχέδιο πρέπει να αποσυρθεί και 
να υπάρξει ουσιαστική διαβούλευση με την συμμετοχή όλων των πλευρών. Η δημοτική παράταξη 
«Λαρισαίων Κοινόν» ζητεί να συζητηθεί το θέμα στο επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο και να υπάρξει 
ψήφισμα που θα στηρίζει την συνέχιση της λειτουργίας του ΚΕΘΕΑ, τονίζοντας ότι αυτό που 
χρειάζεται το ΚΕΘΕΑ για να συνεχίσει να βρίσκεται αποτελεσματικά δίπλα στην ελληνική 
κοινωνία δεν είναι ο ασφυκτικός πολιτικός έλεγχος και η χειραγώγηση από πλευράς Υπουργείου, 
αλλά μια καινοτόμα λύση αντάξια της ιστορίας και της προσφοράς του, που δεν θα έρχεται να 
φαλκιδεύσει το αυτοδιοίκητο αλλά να το διευρύνει. Η διασύνδεση του με τον δημόσιο τομέα μέσω 
εκπροσώπων του, που έως έναν βαθμό ήδη υπήρχε, μπορεί να ενισχυθεί με την εκπροσώπηση και 
του Υπουργείου Οικονομικών, ικανοποιώντας πλήρως την επιταγή για έλεγχο και από την Πολιτεία 
και ενισχύοντας ακόμα περισσότερο τη χρηστή διαχείριση που υπήρξε ανέκαθεν βασική δέσμευση 
του Οργανισμού.  

Κώστας Βαϊούλης 
Επικεφαλής Δημοτικής παράταξης «Λαρισαίων Κοινόν» - Δημοτικός Σύμβουλος 

 
6. Την πρόταση για παραπομπή του θέματος στη Διαπαραταξιακή Επιτροπή για λήψη 

απόφασης βάσει των ψηφισμάτων που κατατέθηκαν, με την οποία διαφώνησαν οι 16 
παρόντες Δημοτικοί Σύμβουλοι της Δημοτικής Παράταξης ΄΄Λάρισα Μπροστά΄΄. 

 
ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 

 
Την παραπομπή του θέματος στη Διαπαραταξιακή Επιτροπή για λήψη απόφασης. 

 
Το παρόν συντάχθηκε αναγνώσθηκε και αφού βεβαιώθηκε υπογράφεται όπως παρακάτω. 

 
 
 

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
 
 
          Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ    Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ   ΤΑ ΜΕΛΗ 
 
 
ΔΕΛΗΓΙΑΝΝΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ      ΝΑΣΙΩΚΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 
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